

Izveštaj

8. ISCA Kongres MOVE2017

Čovekovo pravo da se kreće

Izborna Generalna skupština ISCA-e

04-07. oktobar 2017, Birmingham, Velika Britanija

8. ISCA Kongres MOVE2017

Međunarodna Asocijacija za sport i kulturu (ISCA), uz podršku grada Birmingema, Sport England, Streetgames organizacije, Youth Sport Trust fondacije i Wild Network organizacije organizovala je MOVE Kongres i Izborna Generalna Skupština u Birmingemu, u periodu od 04-07.oktobra 2017.godine. Naslovna tema Kongresa bila je „Ljudsko pravo da se krećemo“. Ovogodišnji Kongres je bio pravi događaj u pokretu (MOVE) i uzdigao se iznad granica „klasičnog“ koncepta.

MOVE Kongres je bio mesto za uspostavljanje međunarodnih saradnji i razvoja već postojećih. Mesto za međunarodnu inspiraciju koja može da se upotrebi za razvoj nacionalnih inicijativa.

Učešće u radu Kongresa i Generalne Skupštine uzela je Marina Ivanović na poziv i o trošku ISCA-e.

MOVE Kongres je otvoren u Gradskoj opštini pred 200 učesnika sa pet kontinenata koje je pozdravio savetnik gradonačelnika Birmigema g.Ian Vard i predsednik ISCA-e Mogens Kirkeby istakavši da je naše pravo da se krećemo, ali šta je to što nas sprečava?

G. Ian Vard je naglasio da je događaj koji skreće pažnju na prednosti fizičke aktivnosti u gradu koji pokušava pronaći inovativne načine "podsticanja ljudi da se kreću na način koji im odgovara", bio neophodan, a MOVE kongres je upravo takav jedan događaj.



Ovogodišnji MOVE Kongres se fokusirao na inicijative Birmingema, drugih delova Velike Britanije i šire, uklanjajući barijere koje obično sprečavaju ljude da se kreću: od društvenog do društveno-ekonomskog, kako je Vard primetio.

"Mi se usredsređujemo na uklanjanje ovih prepreka i da mnoge aktivnosti budu dostupne za sve građane", rekao je on.

"Razgovaranje može samo da nas dovede do određene granice - nema ništa poput praktičnog iskustva", dodao je on, pozivajući se na sesiju "Ja sam volonter", u kojoj su delegati Kongresa posetili različite inicijative u zajednici. Na otvaranju, delegati su takođe uživali u Bhangra plesu, koji su i sami probali.

"Tema ovogodišnjeg MOVE Kongresa je ljudsko pravo da se kreće", rekao je predsednik ISCA-e Mogens Kirkeby u svom uvodnom govoru. "Ali više je reč o tome kako da mi pomognemo građanima u ostvarivanju ovog ljudskog prava."

Tokom Kongresa su istraživane teme kao što su MOVEment Spaces (Otvoreni prostori za kretanje), pristup teško dostupnim grupama, fizičke aktivnosti u školama, i sesiju koju vodi

organizacija WILD Network (divlje mreže), preispitivanje fizičke aktivnosti u urbanim i prirodnim prostorima.

Svoja iskustva u radu sa teško dostupnim grupama preneli su Wellington Galdino, CUFA direktor iz Brazila koji je prikazao kako je uneo sport u favele i kroz sport odnosno fudbal uključio čitave generacije i ne samo što su ih sklonili sa ulice i štetnog okruženja, već su im pružili mogućnost da se društveno i fizički razviju i tako doprinesu svojoj zajednici. Sličan primer su naveli i iz Streetgames-a. Oni već dugi niz godina rade sa izbeglicama i društveno ugroženim grupama, a kao sjajan primer naveli su grad pored Birmingema koji je imao zastrašujuću stopu kriminala (92%) koji je uz pomoć i saradnju policije, opštine, škola i sportskih radnika uspeo da smanji stopu kriminala za 71% a u isto vreme da podstake korišćenje parkova za vežbanje i šetnju umesto mesto straha od krađa i nasilja, itd.

Generalni sekretar ISCA-e Jacob Schouenborg vodio je otvorenu panel diskusiju zajedno s predsednicom ISCA-e iz Severne Amerike, Jaine Greenberg, Pauline Harper iz EPODE International i Rose-Marie Repond iz EUPEA, o nedavnom nacrtu akcionog plana Svetske Zdravstvene Organizacije za fizičku aktivnost.

Dakle, zajedno sa stvaranjem fizičkih poteza kako bi ohrabрили druge da postanu aktivni, takođe je važno da delegati preduzmu političke akcije i naprave strateške poteze kako bi dobili podršku za svoj rad. A dokumenti poput Globalnog akcionog plana Svetske Zdravstvene Organizacije trebalo bi da budu prihvaćeni kao snažna sredstva za zastupanje. Jacob je naglasio da je zagovaranje prva akcija koja se mora preduzeti - akcija koja će našem sektoru privući više političke pažnje i resursa. „Moramo reći da znamo da nešto treba da se desi, evo rešenja, i uz našu pomoć možemo to učiniti“.

Iako je Dr Greenberg rekla da može videti obećavajuće korake ka kulturi "hodanja, vožnje bicikla i korišćenja aktivnih prostora", svi su se složili da još treba puno učiniti kako bi se olakšalo aktivno ponašanje.

Generalna skupština ISCA-e

Izborna Generalna Skupština ISCA-e održana je poslednjeg dana Kongresa. Jednoglasno su usvojeni godišnji izveštaji, finansijski plan za 2018-2019.godinu i primljeno 32 nove članice iz Afrike, Azije, Evrope, Kanade i Australije.

Izabran je Izvršni komitet ISCA-e koji čine pet članova:

Liliana Ortiz de la Cruz (Fundacion Pro Deporte y Recreacion para todos, Kolumbija)

Detlef Mann (DTB, Nemačka)

Jakub Kalinowski (V4SPORT, Poljska)

Philippe Manchu (UFOLEP, Francuska)

Carlo Balestri (UISPT, Italija)

Za predsednika ISCA-e za period od naredne 2 godine reizabran je *Mogens Kirkeby* i dva potpredsednika:

Toni Padilla Llop (Fundacio UBAE, Španija)

Maria Luiza Souza Dias (SESC SP, Brazil)

Na sednici je usvojena i Strategija za period 2018-2021 godine. Pored misije da pokrenu što više ljudi na kretanje, baziraće se na davanju rešenja (razmenu znanja, najboljih praksi i priručnika), vođenju kampanja (Now We MOVE) i političkom podrškom kako bi misija mogla da bude ispunjena.

Utiske, materijale i sve detalje o Kongresu možete pogledati na <http://www.movecongress.com/>

Izveštaj pripremila:
Marina Ivanović

